

## 体育

大连青岛一起降级,浙江成都携手升级

# 下赛季,中超要有四张新面孔

## ●附加赛·次回合

大连人 0:1 成都蓉城 (总比分 1:2)

浙江职业 0:0 青岛 (总比分 1:0)

昨天下午,2021赛季中超联赛正式落幕。在附加赛次回合的比赛中,大连人以0:1负于成都蓉城,青岛队以0:0战平浙江职业。最终,大连人以总比分1:2落败,青岛队以总比分0:1告负,两支中超球队一起降入中甲,而浙江队和成都队则携手升入中超。这意味着,2022赛季的中超联赛会有四张新面孔。

■新快报记者 王敌

## 两大足球城降级

青岛队是“天灾”,大连人是“人祸”

以青岛队和大连队整个赛季的表现来看,降级也算是合情合理。第一阶段,青岛队是广州赛区的垫底者,大连队则是苏州赛区的垫底者。第二阶段,青岛队仍旧一路走低,早早就预订了一个附加赛位置,而大连人则是在大好形势下自己断送了好局。

在中国足坛,青岛和大连都是国脚大户,两座城市也被誉为“足球城”。两座足球城一起降级,的确让人感到有些难堪。不过,论区别的话,青岛队降级算是“天灾”,大连队降级则属于“人祸”。

受俱乐部财政问题影响,青岛队从赛季初就萎靡不振,2020赛季拯救球队于水火的主帅吴金贵也被迫离开。再加上困扰中超多年来的“二级魔咒”,青岛队全赛季22轮联赛,一共只赢了3场球。算上两回合升降级附加赛,青岛队在2021赛季的总成绩为3胜3平18负,其间甚至一度遭遇12连败,如此表现,的确很符合一个降级队的形象。

附加赛两回面对浙江队,青岛队也不像是高一级别的队伍,比赛内容完全处于下风,甚至没能制造出一次有威胁的攻门。首回合,浙江队一球小胜,昨天的次回合,浙江队也顺利完成零封任务。青岛队的降级,其实一点也不冤枉。

相比之下,大连人的降级就更像是“人祸”。自从2018赛季重返中超



■成都蓉城队替补席球员庆祝球队升入中超。新华社发

以来,大连人一直在致力于重现往日辉煌,引进的外援从卡拉斯科到哈姆西克,从隆东到拉尔森,无不是欧洲知名球员,主帅也使用过舒斯特尔、崔康熙和贝尼特斯等欧亚名帅。可惜,大连人这几年都排在中下游,多次为保级而战。

本赛季,大连人聘用了在北京国安和武汉卓尔都遭遇过解雇的西班牙教练何塞·冈萨雷斯。何塞治下的大连人终于没能守住保级线,在第二阶段即将提前上岸的情况下,何塞的胡乱轮换致使大连人一路滑落到附加赛。几乎可以判定,若非何塞带队,大连人绝不至于降级。更关键的问题在于,当初是谁拍板起用何塞的呢?而持续4个赛季的混乱,大连人管理层恐怕要比教练组的责任更大。

## 中超迎来新面孔

除了浙江,其他三队都是新军

四支升上中超的球队中,除了浙江队,其余三队都是第一次打中超。三镇队的升级,中超赛场将迎来武汉德比;梅州队的升级,让广东省的中超球队达到了4支之多;成都队的升级,也让重庆队不再是西南足球的独苗。

自2016赛季降级后,浙江队已经蛰伏中甲5年之久。2020赛季,浙江队曾无限接近升级,可惜在附加赛中输给了武汉队,而在递补的等待中又听到了天津津门虎“复活”的消息。无奈第五个赛季征战中甲,浙江队虽然

没能直接拿到升级资格,但附加赛面对“停薪断饷”的青岛队,浙江队没有再错失机会,一胜一平如愿重返中超。

作为中甲冠军,三镇队全赛季的表现都非常稳定,超强的阵容班底在中甲一路高歌,一度18场不败,其中有14场连胜,不仅率先冲超,也提前锁定了中甲冠军。无论是技战术水准还是战绩,三镇队的中甲冠军都是实至名归。更重要的是,三镇队是又一支实现了级别连跳的球队。2020赛季,三镇队还在征战中乙,而2022赛季已经可以和武汉队在中超打同城德比了。

梅州队差一点就被浙江队从中甲亚军的位置上拉了下来。直到最后一轮的最后一刻,梅州队才凭借从广州城租借的前锋桂宏扳平比分,桂宏能够打进“世界波”,运气成分着实不小。若是桂宏的射门没能进球,那么和青岛队参加附加赛的就是梅州队了。随着梅州队的升级,中超版图中的广东球队已经多达4支,这在某种层面上也是广东经济强大的一种体现。

最后一支新军是成都蓉城。成都蓉城的前身是成都兴城,俱乐部成立于2018年。2019赛季,成都队以中乙亚军的身份升上中甲。2020赛季,作为中甲升班马的成都队就获得了第四名的好成绩。2021赛季,借着中超扩军的东风,成都队通过附加赛力克大连人冲上中超。2022赛季,昔日火爆西南的“川渝大战”又要回来了。



■浙江队球员在比赛后拉起横幅感谢球迷。新华社发

## 国足进入李霄鹏时代 山东汉子提两点

“不因为急于改变给队员造成思想混乱,不会因不当的训练方法给球员造成伤病”

新快报讯 记者

高京报道 昨天,新任国足主帅李霄鹏首次带队训练,球队翻开了全新篇章。与其他主帅相比,山东汉子李霄鹏在接受采访时句句都非常务实,在他看来,球队不会因为急于改变给队员造成思想混乱,也不会因不当的训练方法给球员造成伤病。



■国足主教练李霄鹏在场边观看球员训练。

这届国足破天荒召入52名球员,这在历史上都非常罕见。昨天集训时,身在巴西的艾克森、洛国富、阿兰、费南多自然无法参加,征战足协杯决赛的山东、海港两队球员尚未抵达,再加上蒋光太选择前往阿联酋探亲,身体不适的朱辰杰回家静养,另外参加中超附加赛的李帅以及在海外效力的武磊、李磊都分身乏术,所以这支国足目前只有27人参加了训练。

疫情大背景下,国足在对阵日本前已无法再安排国际热身赛。按照李霄鹏的计划,接下来队伍将会一分为二,以便进行队内热身赛,从而选拔出前往客场的球员。

密集的中超联赛刚刚结束,球员们都处于非常疲劳的状态,大家都急需调整。等集训人员陆续到齐后,国足就会逐渐入戏。

需要注意的是,艾克森、阿兰、费南多、洛国富和蒋光太这5名归化球员全部无缘本次集训,未来在对他们的使用上,李霄鹏心里也没底。

“(归化球员)私下里他们的表态都非常好,但是没有书面的东西,我现在也无法保证他们是否会去日本,即便去的话也无法保证他们的状态。”李霄鹏说。

除了球员之外,本次国足的教练员队伍也非常庞大,整个团队共有15人,包括郑智、肇俊哲、邵佳一、孙继海等多位俱乐部一线主帅和足坛名宿。李霄鹏的出发点就是人多力量大,当国足分成两队之时,教练员的配置正好够用。

在接受采访时李霄鹏坦言,如果拿鱼来比喻国家队主帅,那成绩不好时就等于直接被烧烤了。国家队主帅压力之大,自然是外界无法想象的。

按照12强赛赛程,国足将在1月27日和2月1日先后客场挑战日本和越南,其中对阵越南的比赛还是在农历大年初一,可以说两场比赛都不好踢。对此李霄鹏已明确提出了自己的目标:“不管与谁对阵,我们把自己优点发挥出来就算成功了,争取过年期间别掉链子,给全国球迷一个满意的答案。”



■昨天,中国国家男子足球队共27人参加了训练。新华社发